



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Stadtentwicklung, Umwelt
und Sicherheit

16. April 2026

Sitzung des Stadtrates am 29.04.2026

Anfrage der AfD-Stadtratsfraktion zu Einnahmeverlusten der Stadt Halle aus dem geänderten Bestattungsgesetz

Vorlagen-Nr.: VIII/2026/02561

TOP: 12.2

Antwort der Stadtverwaltung:

- 1. Wie haben sich die Einnahmen aus den Friedhofgebühren in der Stadt Halle in den letzten 10 Jahren entwickelt? Bitte nach Jahresscheiben aufschlüsseln!**
- 2. Wie haben sich die Ausgaben für den Bereich des Betriebs von Friedhöfen in der Stadt Halle in den letzten 10 Jahren entwickelt? Bitte nach Jahresscheiben aufschlüsseln! Bitte die größten Kosten einzeln aufschlüsseln!**
- 3. Welche Kosten sind am stärksten angestiegen?**
- 4. Wie hat sich die Zahl der Armuts-/ Sozialbestattungen in der Stadt Halle in den letzten 10 Jahren entwickelt? Bitte nach Jahresscheiben aufschlüsseln!**
- 5. Falls ein Defizit besteht: Wie gedenkt die Stadt Halle dieses in den nächsten Jahren auszugleichen ohne dabei Gebühren auf ein unsoziales Niveau anheben zu müssen?**
- 6. Sind seit Inkrafttreten des Gesetzes bereits Probleme in der Stadt Halle bekannt geworden (etwa „Moorleichen“ nach Tuchbestattungen)? Wird dies fortlaufend ausgewertet?**

Aufgrund des Umfanges der Fragestellung können die Fragen erst im Stadtrat im Juni 2026 beantwortet werden.

René Rebenstorf
Beigeordneter